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Observera Omotiverade lösningar kan ge poängavdrag! 

 

Duggadelen 
 

Poängen på uppgift 1 kan ersättas med resultatet på första uppgiften på duggan. 

Poängen på uppgift 3 kan ersättas med resultatet på andra uppgiften på duggan. 

 

Transmissionsledningar: 

 

Problem 1. 10p. (D) 

 

En transmissionsledning med karakteristisk impedans 70 Ω, är terminerad med följande 

lastimpedans of 50 + j 10 Ohm.  

 

 Beräkna vilka kombinationer av längder d av en extra transmissionsledning och 

reaktans X, som leder till en perfekt anspassning mellan transmissionsledningen och 

lasten (d.v.s. Zin=Z0).  

 

Z0 = 70 W ZL = 50 +j10 W

j X ?
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Problem 2. 6p. 

Vid tiden t = 0 kopplas en likspänningskälla V0 = 3.6 V via en resistans Rg = 15 Ω och en 

förlustfri transmissionsledning till en resistans R=50 Ω. Transmissionsledningen har följande 

ledningsparametrar: 

induktans per längdenhet Ll = 4.5 nH/cm, kapacitans per längdenhet Cl = 0.8 pF/cm, resistans per 

längdenhet Rl = 0 Ω och konduktans per längdenhet Gl = 0. Transmissionsledningens längd är  

l = 30 cm. Skissa spänningen över lasten för 0<t <10 ns och ange dess värde i stationärtillstånd! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vågledare: 

 

Problem 3. 10p. (D) 

 

En okänd material fyller en cylindrisk resonanskavitet, som har väggarna gjorda av koppar (σ = 

5.819E+7 S/m). Kavitetens radius och längd är a=2 cm resp. d=2a. Det högsta kvalitetsfaktor 

som mätts är Q=950 för en resonans vid 6 GHz.  

 

Beräkna de dielektriska egenskaper av materialet som fyller kaviteten. 

 

 
 Hint : Kvalitetsfaktorn för en kavitet fylld med en förlustfri dielektrisk material som resonerar 

enligt TE01l moden är: 
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  där Rs är ytresistansen av de metalliska väggar, η är vågimpedansen 

och β är faskonstanten i z-riktigen 
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Problem 4. 7p. 

 

Förlust koefficienten per längdenhet för en luftfylld circulär vågledare som fungerar i TM11 

moden kan uttryckas som:  
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c  där Rs är ytresistansen av de metalliska väggar, η är vågimpedansen och 

β är faskonstanten i z-riktigen, kc är brytvågtalen för den TM moden. 

 

a.Beräkna frekvensen f som en funktion av brytfrekvensen fc för att erhålla lägsta möjliga 

dämpning/förlust för den TM11 moden i en cylindrisk vågledare (Ta hänsyn till endast 

metalliska förluster):  

b. Är TM11 den dominanta TM moden i en sådan vågledare? 

 

Antenner 

 

Problem 5. 8p. 

 

En radar som fungerar vid 12 GHz har en 1kW sändare och en mottagare som kräver minst 0.6 

pW som in-effekt. Sändaren och mottagaren delar på samma antenn. Antennen är rektangulärt 

med höjden=0.2*bredden= och ej verkningsgrad av 70%. 

 

Beräkna måtten för antennen, för att systemet skall kunna detektera en objekt med 

radartvärsnitt 8m
2
 vid 10 km avstånd. 

 

Problem 6. 9p. 

 

 





Mikrovågselektronik 

 

Problem 7. 10p. 
En förenklad högfrekvensmodell för en GaAs HEMT med common-source visas nedan, tillsammans med 

definitionen av hybrid-parametrar för en tvåport. 

a) (4p) Bestäm uttryck för hybridparametrarna (h11, h12, h21 och h22). Är transistorn 

unilateral? Motivera. 

b) (4p) Plotta strömförstärkningen |h21| i nedanstående log-log diagram för gm=120 mS, 

Ri=12.5 , Ci=3.2 pF, Rds=64  och Cds=0.6 pF. Bestäm gränsfrekvensen fT (unity current 

gain). Bifoga diagrammet till din lösning. 

c) (2p) Varför använder man ofta GaAs- i stället för kisel-transistorer för mikrovågor? 
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